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Kleine Anfrage Nr. 4421 des Abgeordne' 
- Orte, an denen polizeiliche identitdtsfeststellungen ria § 14 Abs. 1 
Nr. 2 Polizeiaufgabengesetz und Folgemafnahmen durchgefuhrt wer- 
den ("Gefahrengebiete", "gefahrliche Orte") in den Jahren 2021 und 
2022 - 

Anlagen: - 10 Abdrucke dieses Schreibens 

Sehr geehrte Frau Prasidentin, 

die o. a. Kleine Anfrage beantworte ich fiir die Landesregierung wie folgt: 

Vorbemerkung: 

Zu Fragen, bei denen Vorfalle Gegenstand strafrechtlicher Ermittlungen sind, 

wird unter Hinweis auf Artikel 67 Absatz 3 Satz 1 Nummer 1 der Verfassung 
des Freistaats Thiiringen und § 479 Absatz 1 der Strafprozessordnung insbe- 
sondere aus Datenschutzgriinden (Grundrecht der informationellen Selbstbe- 

stimmung nach Artikel 2 Absatz 1 in Verbindung mit Artikel 1 Absatz 1 Grund- 
gesetz, Artikel 6 Absatz 2 der Verfassung des Freistaats Thuringen, § 2 Ab- 
satz 7 Thuringer Datenschutzgesetz) und vor dem Hintergrund der im Straf- 

verfahren zu beachtenden Unschuldsvermutung (Artikel 6 Absatz 2 der Kon- - 
vention zum Schutze der Menschenrechte und Grundfreiheiten) von weiteren 
als nachstehenden Angaben abgesehen (vergleiche auch Beschluss des Thi- 

ringer Oberverwaltungsgerichts vom 5. Marz 2014, Az.: 2 EO 386/13). 

Informationen zum Umgang mit Ihren Daten im Thiringer Ministerium fur Inneres und Kommunales finden Sie im Internet 
unter https://innen.thueringen.de/wir/datenschutz/. 
Auf Wunsch tibersenden wir Ihnen eine Papierfassung. 

Ministerium 

fiir Inneres und 
Kommunales 

Der Minister 

Georg Maier 

Durchwahl: 

Telefon 0361/57-3313-103 
Telefax 0361/57-3313-108 

georg.maier @ 

tmik.thueringen.de 

Ihr Zeichen: 

Ihre Nachricht vom: 

Unser Zeichen: 

(bitte bei Antwort angeben) 

Erfurt aS 14 

Thiringer Ministerium fir 

Inneres und Kommunales 

SteigerstraRe 24 

99096 Erfurt 
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Frage 7: . : 
Welche konkreten Orte in der Stadt Jena wurden durch die Thiringer Polizei 
zwischen dem 1. Januar 2021 und dem 31. Dezember 20217 als Orte im Sinne 
des § 14 Abs. 7 Nr. 2 Buchst. a PAG. eingestuft (bitte . raumilich sowie nach 
Grund, Zettpunkt und Dauer der ar Einstufung aufschldisseln)? 

Frage 2: 
Welche konkreten Orte in der Jena ‘Stadt wurden durch die Thétringer Polizei 
zwischen dem 1. Januar 2022 und dem 31. Dezember 2022 als Orte im Sinne 
des § 14 Abs. 1 Nr. 2 Buchst. a PAG eingestuft (bitte raumlich sowie nach 
Grund, Zeltpunkt und Dauer der Einstufung aufschitissein)? 

Antwort zu den Fragen 1 und 2: 

Eine férmliche Klassifizierung von Ortlichkeiten im Sinne der Fragestellungen 
bspw. durch die 6rtlich zustandige Landespolizeiinspektion erfolgte nicht. 

Unbenommen dessen sind einzelfallbezogene Kontrollma&nahmen unter Be- 
achtung der rechilichen Vorausseizungen im Sinne des § 14 Abs. -1 Nr. 2 
Buchst. a PAG médglich, da.eine férmliche bzw. behérdliche Einstufung der 
genannten Art kein Tatbestandsmerkmal der in Rede stehenden Norm dar- 
stellt und infolgedessen nicht zwingend erforderlich ist. Eine férmliche Klassi- 
fizierung kann die Rechtsanwendung von polizeilichen Einsatzkraften unter- 
stUtzen. - 

Eine statistische Erfassung der Falle, in denen die Voraussetzungen der ge- 
nannten Norm auferhalb einer férmlichen Klassifizierung vorlagen und ggf. zu 
polizeilichen MaBnahmen fihrten, erfolgt nicht. 

Frage 3: 
Weiche weiteren Orte in Thiringen wurden durch die Thuringer Polizei zwi- 
schen dem 1. Januar 2021 und dem 31. Dezember 2022 als Orte im Sinne . 
des § 14 Abs. 1 Nr. 2 Buchst. a PAG eingestuft (bitte nach den beiden Jahren 
getrennt und raéumlich sowie nach Grund, Zeitpunkt und Dauer der Einstufung 
aufschitisseln)? ; 

Antwort: 
- Erfurt, Magdeburger Allee sowie Teile der angrenzenden Strafien 

o Magdeburger Allee zwischen der Kreuzung SalinenstraRe und 
der Einmiindung Papiermithlenweg/Eislebener Strake 

o SalinenstraRe zwischen Hans-Sailer-StraRe und Feldstrake 
© OststraBe zwischen Magdeburger Allee und FeldstraRe 
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llversgehofener Platz zwischen SalinenstraRe und Magdebur- 
ger Allee 
Feldstrake zwischen Salinenstrake und Ammerialweg 
StollbergstraRe zwischen Magdeburger Allee und FeldstraRe 
Lagerstrake 
Braunstrage zwischen Hans- Sailer-Strae und Magdeburger 

Allee 
Am Salpeterberg zwischen Hans-Sailer-Strafe und Magdebur- 
ger Allee ; 
FlieRstraRe zwischen Hans-Sailer-SiraRe und Magdeburger — 
Allee 
Ammertalweg zwischen Magdeburger Allee und FeldstraRe 
Am Gelben Gut zwischen Hans-Sailer-StraRe und Magdebur- 
ger Allee 
Wendenstrafe zwischen Hans-Sailer-StraBe und beginnen- 
dem Gelande der Gesamitschule und Kindertageseinrichiung in 
der Wendenstrae 
SpittelgartenstraRe zwischen Hans-Sailer-StraRe und Martin- 
Nieméller-StraRe 
Eislebener Strafe zwischen Magdeburger Allee und beginnen- 
dem Gelande der Evangelischen Lutherkindertagesstatte , 
Papiermtihlenweg zwischen Hans-Sailer-StraRe und Magde- 
burger Allee 
Hans-Sailer-StraRe zwischen PapiermUhlenweg und Einmin- 
dung SalinenstraRe 

Im Jahr 2017 waren fiir diesen Bereich im Vergleich zum Ubrigen Stadtgebiet 
ein erhéhtes Aufkommen von VerstéRen gegen das Betaubungsmittelgesetz 
sowie Kérperverletzungsdelikten festzustellen. Auswertungen fortfolgender 
statistischer Erhebungen bestatigten die drtliche Haufung in den relevanten 
Deliktsfeldern. 

gehend. 

Die Klassifizierung als kriminogener Ort erfolgt seit 2017 durch- 

- Erfurt, Willy-Brandt-Platz sowie Teile der angrenzenden StraRen 

ie) 

ne) 

_ 0 

Willy-Brandt-Platz 
BahnhofstraRe zwischen Juri-Gagarin-Ring und dem Flutgra- 
ben 

Schmidtstedter StraBe zwischen BahnhofstraBe und Schmidt- 
stedter Ufer 

Birgermeister-Wag ner-Strake 

Kurt-Schumacher-StraRe 
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o TrommsdorffstraRe zwischen Juri-Gagarin-Ring und Kreuzung 
Kurt-Schumacher-StraRe/Schmidtstedter StraRe © 

o- Juri-Gagarin-Ring. zwischen Kreuzung Bahnhofstrage und 
Kreuzung Trommsdorffstrake 

Im Jahr 2017 waren fir diesen Bereich im Vergleich zum Ubrigen Stadigebiet 
ein erhdhtes Aufkommen von VerstéRen gegen das Betaubungsmittelgesetz, 
von Kérperverletzungsdelikten sowie Verst6Ben gegen das Auslanderrecht 
festzustellen. Auswertungen fortfolgender statistischer Erhebungen bestatig- 
ten die értliche Haufung in den relevanien Deliktsfeldern. Die Klassifizierung- 
als kriminogener Ort erfolgt seit 2017 durchgehend. , 

- Erfurt, Anger sowie Teile der angrenzenden Straten 

Anger, begrenzt im Westen an der Einmiindung Mihigasse 
die ersten 20 Meter der Muhigasse vom Anger kommend 

die ersten 20 Meter der Borngasse vom Anger kommend 
Schlésserstrake zwischen Anger und Einmuindung Pilse 
MeienbergstraRe zwischen Einmtindung Anger und Kreuzung 
Anger/JohannesstraRe/Krampferstrake . 

-Krampfertor zwischen Anger und Einmtindung Fleischgasse 

Fleischgasse 
MeyfartstraRe zwischen Anger und Einmiindung Fieischgasse 
Léwengasse . 
TrommsdorffstraBe zwischen Anger und Einmindung 

o
o
0
 0 

0 
o
o
o
$
d
9
o
 

lm Jahr 2017 waren fur diesen drtlichen Bereich im Vergleich zum Gbrigen 
Stadigebiet ein erhéhtes Aufkommen von Kérperverletzungsdelikten, Dieb- 
stahlsdelikten, Sachbeschadigungsdelikten sowie Beleidigungsdelikten fest- 
zustellen. Auswertungen fortfolgender statistischer Erhebungen bestatigten: 
die értliche Haufung in den relevanten Deliktsfeldern. Die Klassifizierung als 
kriminogener Ort erfolgt seit 2017 durchgehend. 

- Erfurt, Erweiterung Magdeburger Allee 

o Magdeburger Allee bis zur Ecke Am Malzwerk - 
o VollbrachtstraRe bis Ecke Roststrafe 

Im Sommer 2022 kam es zu mehreren, teilweise gewalttatig ausgetragenen 
Auseinandersetzungen von Personen politisch gegensatzlicher Ansichten im 
Bereich Erfurt, llversgehofen. Die Begehung von (weiteren) schweren Strafta- 
ten zum Nachteil von Personen oder Objekten war nicht auszuschtieRen. Der 
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benannte 6értlich begrenzte Bereich wurde vom 26.08.2022 bis 03. 01. 2023 als 

kriminogener Ort klassifiziert. — . 

- Erfurt, Grubenstrae 

.o Grubenstrake, eingegrenzt von der Magdeburger Allee im Stid- 
osten, der Richard-Hegelmann-Strae im Nordosten und der 
HohenwindenstraRe im Westen 

Im nachstehend genannten Zeitraum fand eine Veranstaltung der drtlichen 
- Rockergruppierung ,Hells Angels“ im dortigen Clubhaus statt, bei der eine 

Uberregionale Anreise zu erwarten war. Es war davon auszugehen, dass die . 
Veranstaltung unter Beteiligung verschiedener Rockergruppierungen genutzt 
werden soil, um kriminelle Strukturen zu bilden bzw. zu konsolidieren bzw. ° 
schwere Straftaten zu planen, vorzubereiten bzw. zu verabreden. Der be- 
nannte Grtlich begrenzte Bereich wurde vom 10.12.2022, 16:00 Uhr, bis eine 
Stunde nach Veranstaltungsende als kriminogener Ort. klassifiziert. 

. Eisenach, sogenanntes ,,Flieder Volkshaus* 

o Immobilie und angrenzender StraRenbereich sowie der nahe- 
gelegene Parkplatz 

Zur Immobilie lagen Informationen innerhalb eines Ermittlungsverfahrens 
gem. § 129 Abs. 1 Satz 2 StGB vor, was bei der Bundesanwaltschaft gefuhrt 
wird. Im Weiteren wird auf die Vorbemerkung verwiesen. Die Klassifizierung 
als kriminogener Ort erfolgt seit dem 11.08.2022 durchgehend. 

- Leinefelde-Worbis, raumliches Umfeld des Glashaus-Centers 

Fur die Ortlichkeit in Leinefelde-Worbis kam es bei vorangegangenen gleich- 
gelagerten Musik- bzw. Tanzveranstaltungen zu zahlreichen Straftaten und 
schwerwiegenden Ordnungswidrigkeiten. Neben den polizeilich registrierten 
Delikten gab es zudem eine Vielzahl von Beschwerden, durch Anwohner an 
die Kommunalverwaltung bzw. an die Polizei. Dabei wurden vielgestaltige Sté- 
rungen der Offentlichen Sicherheit und Ordnung, vor allem durch Besucher 
auBerhalb bzw. am Rande der Veranstaltung, vorgebracht. Die Kiassifizierung 
als kriminogener Ort erfolgte in der Zeit vom 16. Dezember 2022, 18:00 Uhr 
bis 18. Dezember 2022, 18:00 Uhr. 
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Frage 4: 
Wie stellen sich die Orte in den Fragen 1, 2 und 3 auf einer Karte dar (Bitte 
um Erganzung in einer Anlage)? 

Antwort: 
Eine kartographische Darstellung im Sinne der Fragestellung liegt der Lan- 
desregierung nicht vor. Die exklusive Erstellung einer solchen Ubersteigt nach 
hiesigem Verstandnis den angemessenen Aufwand hinsichtlich der Beantwor- 
tung Kleiner Anfragen. 

Im Ubrigen wird auf die detaillierte Beschreibung der jeweiligen Ortlichkeiten 
‘in der Antwort zu Frage 3 verwiesen. 

Frage 5: 
Hat sich die Zuordnung der StraBen zur raéumlichen Definition der eingestuften 
Orte "Anger", "“Magdeburger Allee" und "Willy-Brandt-Platz" in der Stadt Erfurt 

_ zwischen den Jahren 2020 und 2022 geandert, wenn ja, in weicher Weise und 
zu welchem Zeitpunkt? 

Antwort: 

Auf die Antwort zu Frage 3 in Verbindung mit der Antwort zur Frage 1 in der 
Drucksache 7/3834 wird verwiesen. 

Frage 6: 

Gab es zu den in den Fragen 7 bis 3 erfragten Orten innerhalb des ersten 
Quartals 2023 Veranderungen oder Neuerungen bei festgelegten Orten im 
Sinne des § 14 Abs. 7 Nr. 2 Buchst. a PAG und wenn ja, um welche handelt 
es sich? . 

Antwort: 
Die nachstehenden Angaben beziehen sich auf den — “Stand vom 
24. Marz 2023. ; ; 

iy 

- Erfurt, GrubenstraBe 

o Grubenstrafe, eingegrenzt von der Magdeburger Allee im Stid- 
osten, der Richard-Hegelmann-StraRe im Nordosten und der 
Hohenwindenstrake im Westen 

Im nachstehend genannten Zeitraum fand eine Veranstaltung der Srtlichen 
Rockergruppierung ,Hells Angels" im dortigen Clubhaus statt, bei der eine 

Uberregionale Anreise zu erwarten war. Es war davon auszugehen, dass die 
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Veranstaltung unter Beteiligung verschiedener Rockergruppierungen genutzt 
werden soll, um kriminelle Strukturen zu bilden bzw. zu konsolidieren bzw. 
schwere Straftaten zu planen, vorzubereiten bzw. zu verabreden. Der be- 
nannte Grtlich begrenzte Bereich wurde vom 10.02.2023, 17:00 Uhr bis eine 
Stunde nach Veranstaltungsende als kriminogener Ort klassifiziert. 

Frage 7: . 
Wie hoch lag die Gesamizahi der Straftaten im Bereich Erfurter Anger im Jahr 
2027 und wie viele Straftaten wurden dabei jeweils in den einzeinen Deliktar- 
ten, etwa Diebstahi, VerstéBe gegen das Betaubungsmittelgesetz, Kérperver- 
letzung et cetera, registriert (Bitte um Darstellung von Delikten und jeweiliger 
Anzahl)? - 

Antwort: 

Die angefragten Daten kénnen in der gewiinschten Detailtiefe nicht anhand 
der polizeilichen Kriminalsiatistik (PKS) erhoben und dargestelit werden. Die 
PKS ist nur bis auf die Ebene der jeweiligen Gemeinde recherchierbar. Aus- 
sagen zu einzelnen Siadtteilen, StraRen, Platzen oder ahnlich abgegrenzten 
Bereichen innerhalb der Gemeinde lassen sich hieriber nicht ableiten. 

Aus diesem Grund kénnen die Daten nur aus dem polizeilichen Vorgangsbe- 
arbeitungssystem (VBS) bzw. dem Recherche- und Lagetool (RLT) erhoben 
werden. Da es sich bei dem VBS und dem darauf zugreifenden RLT.allerdings 
um Verfahren mit hoher Dynamik handelt, die nicht allein zur Erfassung sta- 
tistisch relevanter Daten geschaffen wurden, unterliegen die daraus generier- 
ten-Werte einer gewissen Volatilitat. 

Auf die nachstehende Ubersicht wird verwiesen: 

  

  

  

  

Delikisgruppen bzw. Delikte Anzahl 

Diebstahl — 343 
davon (einfacher) Diebstahl Zz 280 
davon Besonders schwerer Fall des Diebstahls 45 
  

davon Diebstahl mit Waffen, Bandendiebstah!, Wohnungsein- 
bruchdiebstahl 

davon Hehlerei 

davon Unterschlagung 14 

  

  

  

  

.Raub-, Erpressungs-, Nétigungs- und Bedrohungsdelikte 
davon rauberischer Diebstahl/schwerer rauberischer Diebstahi 

davon Rauberische Erpressung 
davon Raub 

davon Nétigung 
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oo
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davon Bedrohung 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

  

  

  

      

Kérperverietzungs- und Sexualdelikte 64 
davon (einfache) Kérperverletzung 49 
davon gefahrliche Kérperverletzung 13 
davon Kérperverletzung mit Todesfolge 1 
davon sexueller Ubergriff, sexuelle Nétigung, Vergewaltigung 1 

Beleidigungs-, Sachbeschadigungs- und offentlichkeitswirksame 
Delikte 57 
davon Sachbeschadigung 29 
davon Brandstiftung 41 
davon Beleidigung 19 
davon Verleumdung 1 
davon Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte/gegen Perso- 
nen, die Vollstreckungsbeamten gleichstehen 6 
davon Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger Organi- 
sationen 1 

Betrugsdelikte. 152 
davon (allgemeine) Betrugsdelikte 28 
davon Erschleichen von Leistungen _ 103 
davon Inverkehrbringen von Falschgeld 7 
davon Urkundenfalschung 11 
davon Geldwasche, Verschieierung unrechtmaRig erlangter Ver- 
mdgenswerte 2 
davon Geldfalschung 4 

Betaubungsmitteldelikte 31 
davon (allgemeiner) VerstoR nach dem BtMG/Arzneimittelgesetz | 15 

davon illegaler Anbau, Herstellung, Handel, Ein-, Ausfuhr, Verau- : 
Gerung, Abgabe, in Verkehr bringen, Erwerb, sich verschaffen: 
von BtM 16 _ 

Sonstige Delikte 28 
davon Hausfriedensbruch 14 
davon Erregung éffentlichen Argernisses 2 
davon Missbrauch von Notrufen und Beeintrachtigung von Unfall 
verhiitungs- und Nothilfemittein 1 

davon Strafvorschriften gem. § 52 WaffG 3 

davon Nachstellung 1 
davon Strafvorschriften gem. § 95 AufenthG 2 
davon VerstoR gegen Weisungen wahrend der Fahrungsaufsicht | 1 
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davon Versammlungsgesetz 
  

davon falsche Verdachtigung 
  

davon unterlassene Hilfeleistung, Behinderung von hilfeleisten- 

  

  

  

  

  

  

      
  

den Personen 1 

Verkehrsdelikte 13 

davon Trunkenheit im Verkehr 10 

davon Fahren ohne Fahrerlaubnis 4 

davon Pflichtversicherungsgesetz 2 

Gesamt 707 

Frage 8: 
Wie hoch lag die Gesamizahl der Straftaten im Bereich Erfurter Anger im Jahr 
2022 und wie viele Straftaten wurden dabei jeweils in den einzeinen Deliktar- 
ten, etwa Diebstahl, Verst6&e gegen das Betaubungsmittelgesetz, Koérperver- 
letzung et cetera, registriert (Bitte um Darstellung von Delikten und jeweiliger 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

      

Anzahl)? 

Antwort: 

Auf die nachstehende Ubersicht wird verwiesen: 

Deliktsgruppen bzw. Delikte Anzahl 

Diebstahl 815 

davon (einfacher) Diebstahi 94 
davon Taschendiebstahl/Trickdiebstahl 24 
davon Ladendiebstahl sowie besonders schwerer Fall des La- | 640 
dendiebstahls 
davon Besonders schwerer Fall des Diebstahls 27 
davon Diebstahl mit Waffen 5 
davon Hehlerei 2 
Davon Unterschlagung 23 

Raub-, Erpressungs-, Ndtigungs- und Bedrohungsdelikte 63 
davon rauberischer Diebstahl / schwerer rauberischer Diebstahl | 13 
davon (schwere) rauberische Erpressung 2 

davon (schwerer) Raub 5 
davon Nétigung . 5 

| davon Bedrohung 38. 

Kérperverletzungs- und Sexualdelikte 211 
davon (einfache) Kérperverletzung 130 
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davon gefahrliche Kérperverletzung 
  

  

  

  

  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

      

66 
davon fahrlassige Korperverletzung 5 

davon sexuelle Belastigung 6 
davon sexueller Missbrauch von Kindern 1 
davon exhibitionistische Handlungen 3 

Beleidigungs-, Sachbeschadigungs- und éffentlichkeitswirksame 
Delikte ; 112 

davon Sachbeschadigung | 37 
davon Zerstérung wichtiger Arbeitsmittel 2 
davon Beleidigung 33 
davon Verleumdung 1 
davon Uble Nachrede 1 
davon Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte/gegen Perso- 
nen, die Voilstreckungsbeamten gleichstehen/tatlicher Angriff auf |. 
Vollstreckungsbeamte 28 
davon Verwenden von Kennzeichen varfassungewidriger Organi- 
sationen 8 
davon Stérung des offentlichen Friedens durch Androhung yon | ° 
Straftaten 2° 

Betrugsdelikte 131 
davon {aligemeine) Betrugsdelikte 38 
davon Erschleichen von Leistungen 83 
davon Inverkehrbringen von Falschgeld 4 
davon Urkundenfalschung_ 2 
davon Vorbereitung der Falschung von Geld und Wertzeichen 1 
davon Missbrauch von Scheck- und Kreditkarten 1 
davon Falschung beweiserheblicher Daten 4 
davon Gebrauch unrichtiger Gesundheitszeugnisse 1 

Betaubungemitteldelite 54 
davon (allgemeiner) Versto& nach dem BtMG/Arzneimittelgesetz 46 
davon illegaler Anbau, Herstellung, Handel, Ein-, Ausfuhr, Ver- 
aukerung, Abgabe, in Verkehr bringen, Erwerb, sich verschaffen 
von BtM ; 8 

Sonstige Detikte 95 
davon Hausfriedensbruch 62 

davon Erregung Offentlichen Argernisses 2 
davon Missbrauch von Notrufen und Beeintrachtigung von Unfail- | . 
verhitungs- und Nothilfemitteln 1 

2 
  

davon Strafvorschriften gem. § 52 WaffG 
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davon Vergehen nach dem Sprengstoffgesetz _. 
  

davon Nachstellung 
  

davon Strafvorschriften gem. § 95 AufenthG 
  

davon Versammlungsgesetz 
  

davon falsche Verdachtigung 
  

davon Vergehen nach dem Gewaltschutzgesetz _ 
  

davon Verletzung der Vertraulichkeit des Wortes durch Auf- 

  

  

  

  

  

  

  

  

      
nahme 1 

davon Vortduschen ¢ einer Straftat 1 

Verkehrsdelikte 13 

davon Trunkenheit im Verkehr 7 

davon Fahren ohne Fahrerlaubnis 4 

davon Anordnen oder Zulassen des Fahrens ohne Fahrerlaubnis | 2 

davon Pflichtversicherungsgesetz 3 

Gesamit 1.494 
  

Im Ubrigen wird auf die Ausfihrungen in der Antwort zur Frage 7 verwiesen. 

Frage 9: 
Wie haben sich die registrierten Straftaten im Bereich Erfurter Anger im Zeit- 
raum vom 1. Januar 2027 bis 31. Dezember 2022 monatlich entwickelt (bitte 
tabellarische Ubersicht zur Gesamtanzahi der Straftaten pro Monat)? 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

          

Antwort: 
Auf die nachstehende Ubersicht wird verwiesen: 

Monat 2024 2022 
Januar 26 67 
Februar 34 76. 
Marz 44 112 
April 33 493 
Mai | 50 “E4117 
Juni 71 133 

Juli 75 132 
August 89 163 

September 68 157 
Oktober 79 136 
November 84; 173 
Dezember . 54. 135 
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im Ubrigen wird auf die Ausfiihrungen in der Antwort zur Frage 7 verwiesen. 

Frage 10: 
Wie hat sich das polizeiliche Einsatzaufkommen im Bereich Erfurter Anger im 
Zeitraum vom 7. Januar 2027 bis 31. Dezember 2022 monatlich entwickelt 
(bitte tabellarische Ubersicht zur Gesamtanzahi der Straftaten pro Monat)? 

Antwort: 

Das polizeiliche Einsatzaufkommen im Bereich Anger Erfurt hinsichtlich ziel- 
gerichteter komplexer Kontrollma&nahmen im Kontext mit dessen Eigenschaft 
als Ort im Sinne des § 14 Abs.1 Nr. 2 PAG wird mit nachfolgender T.abelle 
dargestellt. Dabei sind nur solche Einsdtze erfasst, bei denen aufgrund des 
Kraftebedarfs Einsatzeinheiten beteiligt waren. | . 

  

Monat 2021 2022 

Januar 
Februar 

Marz 

April 2 
Mai yo 
Juni 

Juli 
August 1 
September 
Oktober 2 

November 

Dezember ' 1 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

          
  

Frage 11: 
Wie hoch war der prozentuale Anteil der Straftaten in Erfurt, die nicht auf dem 
Anger stattfanden, im Verhaltnis zu allen Straftaten in Erfurt jeweils in den 
Jahren 2021 und 2022? 

Antwort: 
Die Datengrundlage der Polizeilichen Kriminalstatistik weicht von der Daten- 
grundlage der straRenbezogenen Recherche aufgrund differenter statistischer 
Erfassung teilweise ab. Vor diesem Hintergrund stellen die nachstehenden 
Vergleiche lediglich eine Orientierung dar. 

Im Ergebnis stehen im Jahr 2021 insgesamt 20.041 registrierte Falle in Erfurt 
den 707 registrierten Fallen im Bereich Anger géegenUber. Dies entspricht ei- 
nem Anteil von circa 3,5 Prozent. 
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Im Jahr 2022 stehen 22.539 registrierte Falte in Erfurt den 1.494 registrierten 
Fallen im Bereich Anger gegentber. Dies entspricht einem Anteil von circa 6,6 
Prozent. 
Im Ubrigen wird auf die Ausfihrungen in der Antwort zur Frage 7 verwiesen. 

Frage 12: 

Weilche Thtiringer Landespolizeiinspektionen haben fiir ihre Zustaéndigkeits- 
bereiche bislang Dienstanweisungen erlassen, in denen die formalisierte "Ein- 
stufung” von Orten im Sinne des § 14 Abs. 1 Nr 2 PAG geregelt ist? 

Antwort: 
Die Landespolizeiinspektion Erfurt verftigt seit dem 21. Juli 2017 uber eine 

Dienstanweisung, die das polizeiliche Vorgehen fur die drei dauerhaft einge- 
stuften Orte in Erfurt zum Inhalt hat. Dartiber hinaus existieren keine Doku- 
mente im Sinne der Fragestellung. 

reundlichen, GriiRen 

oe 
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